

АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

28 февраля 2012г.

ОИ/002665



Экспертное заключение

Стакан «Август, курфюрст Саксонский».

Время изготовления: конец XVI - начало XVII вв.

Место изготовления: Германия.

Материалы и техника изготовления:

медный сплав, штамп, чеканка, серебрение.

Размеры: 14,5×10,7 см.

Владелец: частное собрание.

На экспертизу представлен стакан с крышкой, украшенный орнаментальными мотивами периода позднего Ренессанса, объединенные в искусствоведческой литературе общим понятием «кнорпель» и портретами четырех курфюрстов, главным из которых является Август, курфюрст Саксонии.

В последней четверти XVI в. в качестве совершенно нового украшения появились рельефные изображения государей и курфюрстов. Наибольшую популярность получили дисковые тарелы, после изготовления целого ряда их моделей к коронации императора Фердинанда III в 1637 г. В центре их располагалось изображение императора, по широкому борту 4-х курфюрстов.

КНОРПЕЛЬ, КНОРПЕЛЬВЕРК (нем. Knorpelwerk, от Knorpel — "хрящ" и Werk — "работа, произведение") — "хрящевидная работа", элемент орнамента, характерный для искусства Маньеризма и фламандского барокко XVI—XVII вв. В Германии этот стиль значительно проявился в работах мастеров Аугсбурга и Нюрнберга.

Август (нем. August; 31 июля 1526, Фрайберг — 12 февраля 1586, Дрезден) — курфюрст Саксонии, сын герцога Генриха Благочестивого от его брака с Катариной Мекленбургской.

Стакан является предметом антиквариата и обладает коллекционной ценностью.

Эксперт

Бызов О.И.

